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     Ujedinjeni narodi proglasili su 2010. godinu Međunarod-
nom godinom biološke raznolikosti s ciljem povećanja razu-
mijevanja o vitalnoj ulozi svih živih bića u održanju života na 
Zemlji. Velikoj bioraznolikosti našeg planeta pridonose razli-
čiti životni oblici nastali prilagođavanjem različitim prirodnim 
okruženjima tijekom 3,5 bilijuna godina evolucije. Živi Planet, 
kako se često naziva Zemlja, jedinstveni je životni sustav, to je 

mreža međusobno povezanih lanaca, čiji su sastavni dije-
lovi tlo, voda, atmosfera i živa bića. Možemo slikovito reći 
da jačina cijelog životnog sustava ovisi o jačini pojedinih 
karika lanaca, čija  čvrstoća ili  kvaliteta ovisi o stupnju              
bioraznolikosti. Živa bića različitih životnih prostora me-
đusobno su povezana hranidbenim lancima kroz pretvor-
be i protok energije, proizvodnju organske tvari i kruženja 
elemenata u prirodi. Očuvanjem svih vrsta u hranidbenim 
lancima, njihovih međusobnih odnosa i prirodnih proce-
sa podržava se ekološka ravnoteža. 
     Nažalost, svjedoci smo nešto drugačije stvarnosti - 
uništavanja prirode u vlastitom okruženju loše plani-

ranim ljudskim aktivnostima, uglavnom zbog kratkotrajnih 
profita. Nedovoljno se pažnje posvećuje razvoju i kvaliteti 
životne sredine, o kojoj ovisi i kvaliteta života lokalnog sta-
novništva. Briga o prirodi i okolišu zanemarena je u odnosu na 
profit i potrebe za novcem i moći. O kakvom se problemu radi, 
vidljivo je iz reakcija javnosti i angažiranosti medija u slučaju 
porasta cijena fosilnih goriva, naspram nezainteresiranosti ili 
slabih reakcija oko problema uništavanja obale, nekontrolirane 
izgradnje, mogućnosti prihvata novih industrija, globalnog za-

topljenja, nestanka vrsta i općenito zagađenja okoliša. No,  
to je slika ekološke zbilje u kojoj živimo. 
     Danas je zbog ljudskih aktivnosti brzina izumiranja vrsta 
1000 puta veća od prirodne. Međutim, treba istaći i shva-
titi da je ljudska vrsta sastavni dio prirode, da su njezina 
sudbina i opstanak usko povezani s biološkom raznoliko-
šću te da nestanak vrsta osiromašuje i slabi sposobnost 
životnog okruženja o kojem ovisimo i pomaže u rastućoj 
prijetnji promjene klime naše planete. Prošle je godine 
Crveni popis Svjetske udruge za očuvanje prirode (In-
ternational Union for Conservation of Nature, IUCN) po-
kazao da za 38% promatranih vrsta postoji opasnost od 
izumiranja. Očuvanje vrsta bitno je za sadašnje i buduće 

blagostanje ljudske vrste, te smo svi - od pojedinaca i lokal-
nih uprava do državnih tijela i međunarodne suradnje, duž-
ni uložiti i napraviti više u očuvanju bioraznolikosti te održivi 
razvoj staviti kao priroritet u odnosu na profit. 

No, što ćemo napraviti? 

U 2010.g. imamo šansu  pokazati da možemo i hoćemo!



      Vođeni sličnim  razmišljanjima Riječko filatelističko druš-
tvo-Rijeka, Prirodoslovni muzej Rijeka i Matica hrvatska-ogra-
nak u Rijeci zajednički su pripremili izložbu Zaštićena svjetska 
fauna na poštanskim markama u nastojanju osvješćivanja 
javnosti o potrebi zaštite prirode i okoliša radi kvalitetanijeg 
života nas i naše djece.  
     Mnogobrojne su organizacije u svijetu koje se bave za-
štitom prirode i okoliša, a jedna od najvećih je i World Wilde 
Fund for Nature (WWF)  međunarodna nevladina organizacija 
prepoznatljiva po znaku pande, koja ima više od 5 milijuna 
članova iz 90 zemalja svijeta. Osnovni ciljevi djelovanja ove 
udruge su očuvanje, istraživanje i obnova prirode i okoliša s 
ciljem ostvarenja budućnosti u kojoj ljudi žive u harmoniji s 
prirodom. Trenutno se podržava više od 1300 projekata ši-
rom svijeta u vezi očuvanja bioraznolikosti, zaštite prirode i 
istraživanja klimatskih promjena. 
     Jedna u nizu aktivnosti WWF-a u popularizaciji zaštite 
prirode, izdavanje je poštanskih maraka sa znakom pande. 
Prva marka zaštićene životinjske vrste sa znakom pande, 
izašla je u Francuskoj 11. listopada 1969. godine. No, konti-
nuirana akcija izdavanja takvih poštanskih maraka započela 
je u 1983. godini, te je do 2009. godine izdano oko 1550 razli-
čitih maraka na temu zaštićene svjetske faune iz 196 zemalja 
svijeta. Danas je upravo tema zaštićene svjetske faune najo-
buhvatnija od 700 tema koje se obrađuju u filateliji. Izdanja 
novih maraka obilježena su  prigodnim žigovima i omotnica-
ma prvog dana (First day cover - FDC). Danas se sve više umje-
sto omotnica izdaju prigodne karte slične dopisnicama. Noviji 
trend prigodnih karata su i maksimum karte, karte slične ra-
zglednicama, koje prikazuju fotografiju motiva marke s od-
govarajućom prigodnom markom i  prigodnim žigom. Na 
osnovu maksimum karti uvedena je i nova grana filatelije, 
maksimafilija. Prikupljena zbirka maksimum karti zaštićene 
svjetske faune bit će predstavljena i na ovoj izložbi s po-
sebnim naglaskom na važnost očuvanja bioraznolikosti i  
zaštite vrsta u republici Hrvatskoj i svijetu. 
     Mnoge svjetske zakonom zaštićene vrste česti su po-
sjetitelji našeg Jadrana i zaštićene vrste prema našim za-
konima, a dio tog živog svijeta, plavog, dubokog svijeta 
tišine kako se obično zna nazivati život u morima i oce-
anima bit će predstavljen u središnjem dijelu izložbe s 
osvrtom na potrebu pročišćavanja i racionalnog korištenja 
obalnog prostora kao osnove za očuvanje biološke razno-
likosti i prirodne ravnoteže. 
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